

世界足球先生评选 莱万4分险胜梅西 你连捧金球 我再当先生

北京时间1月18日凌晨，国际足联在瑞士苏黎世举行2021年度颁奖典礼，波兰中锋莱万多夫斯基力压金球奖得主梅西，蝉联世界足球先生。这让人有些意外，因为按照规则，各奖项评选参考候选人在2020年10月8日—2021年8月7日的成绩，梅西的综合表现优于莱万。



莱万多夫斯基在比赛中。

梅西只获球迷青睐

国际足联世界足球先生奖曾与《法国足球》的金球奖合并，但近两年分道扬镳。

和金球奖由专业媒体投票不同，世界足球先生投票要复杂得多。其中，球迷投票占25%；每个国家队教练和队长各占25%；此外，来自全球200多家媒体的记者占25%。

对于球迷来说，像梅西和C罗是最有名的，但是本赛季C罗的整体成绩和表现都不是特别突出，票数会转移到其他候选球员身上。梅西就获得了更多票数，不过，这并不能帮助他击败莱万。

在4类投票中，莱万在国家队主帅、国家队队长和媒体三个环节悉数胜出，在球迷票中则落后于梅西和萨拉赫。但莱万最终仍获得48分，力压44分的梅西和39分的萨拉赫。值得一提的是，梅西赢了球迷票，在队长和媒体票中位列第2，但教练票中落后于萨

拉赫，名列第3。

金球奖遗憾待弥补

此次当选世界足球先生，是莱万连续第2次获此殊荣，但相比一年前以压倒性优势当选，今年他只比梅西多了4票惊险连庄。值得一提的是，上一次金球奖和世界足球先生分属两名球员，甚至要追溯到2004年。

其实，莱万本很有希望捧起金球奖。这两天，许多德国媒体都提到了莱万在金球奖评选中的失利，这是《法国足球》第二次和莱万开玩笑。按照2019至2020赛季统治级的表现，莱万是当年金球奖的不二人选，结果《法国足球》却宣布取消评选。而一年后，梅西压过莱万拿到金球奖，则引发巨大的争议。无须讳言，莱万渴望一座金球，一个由专业媒体肯定的权威奖项。这不是一个半月后再次成为世界足球先生可以弥补的。

进球纪录超越穆勒

蝉联世界足球先生后，莱万在获奖感言中特别提到了自己打破传奇球员穆勒保持的德甲进球纪录：“去年我的一切成就，让我获得了这座奖杯。我打破了德甲单个自然年的进球纪录，在29场比赛中打进了41球。如果你几年前问我，这个纪录是否可能被打破，我会回答不可能。但现在我做到了。”

为此他要对穆勒说声感谢：“没有他珠玉在前，我也不可能成功挑战自己的极限。是他给我们这一代球员树立了伟大的目标，所以能打破他的纪录，我感到十分高兴和自豪。”

33岁的莱万还透露，2022年自己的小目标是晋级世界杯决赛圈，参加5月底的俱乐部赛事决赛并赢得冠军，“考虑到世界杯每四年一届，这可能是我最后一次机会了。”

本报综合

张帅轻取格鲁比奇 五位中国金花 澳网首轮全晋级

本报综合消息 1月18日，中国选手在2022年澳大利亚网球公开赛女单首轮比赛延续好运。张帅两盘完胜格鲁比奇后，王欣瑜也两盘力克美国选手李安，取得个人在大满贯正赛舞台的首场胜利。这样，除了郑赛赛因手腕伤病遗憾弃赛，包括郑钦文、王蔷、王曦雨、张帅、王欣瑜在内的参加澳网正赛的5名中国女单选手全部闯关成功。

这是张帅连续第9年出战澳网女单正赛，自从2016年在墨尔本公园闯入八强，终结了自己此前连续14次大满贯单打一轮游的尴尬纪录后，张帅每次征战澳网都颇有自信。本次女单首轮，张帅的对手是瑞士选手格鲁比奇。瑞士女将之前五度出战澳网女单正赛，未能取得一胜。比赛中张帅显得从容不迫，在首盘完成关键破发后，将比赛节奏牢牢掌握在手中。最终，张帅以6:3和6:4淘汰对手晋级次轮。

接下来郑钦文将遭遇5号种子萨卡里，小将王曦雨对阵4号种子克雷吉茨科娃，王蔷对阵范乌伊特凡克，张帅对阵12号种子莱巴金娜，王欣瑜需等待萨巴伦卡与桑德斯的比赛胜者。

第20届女足亚洲杯小组赛 女足明天迎战 中国台北队

本报综合消息 北京时间1月20日下午6点，中国女足将在印度孟买迎来第20届女足亚洲杯小组赛首场比赛，对手是中国台北队。当地时间1月18日，中国女足新任主帅水庆霞携队员王珊珊出席了赛前新闻发布会。虽然这是水庆霞首次以国家女足主帅身份亮相新闻发布会，但对于即将开始的亚洲杯赛，水庆霞并没有显露出丝毫的“怯场”。她直截了当表态称，“我当然希望球队能够夺冠。”

20日的比赛是东京奥运会后，中国女足在国际赛场的首次亮相。对于全队的备战情况，水庆霞介绍说：“这次自己以教练员的身份首次参加亚洲杯，感觉很高兴，也相信中国女足能够尽全力展现出自己的精神面貌。”

水庆霞还提到了自己的执教理念。她说：“快速、合理、胜利，希望能在快速的攻防转换中取得理想的结果。”

水庆霞最后评价了中国女足小组赛几个对手，她说：“小组3场比赛都很有挑战，我们要重视每个对手，每场打法都不相同，不能轻视对手。特别是东道主印度队，她们也有一定实力，我们对她们也比较陌生，从掌握的信息来看，她们同样也不能忽视，她们很有特点，也很有战术素养。”

莱万梅西这一年

球员	莱万	梅西
比赛	44	57
打入	51	43
助攻	8	17
关键传球	49	150
成功盘带	41	276
创造绝佳机会	13	34
全场最佳	30	33
个人荣誉	德甲金靴 世俱杯最佳球员 德甲最佳球员 欧洲金靴	西甲金靴 美洲杯金靴 美洲杯最佳球员
集体荣誉	德甲冠军 (俱乐部) 世俱杯冠军 (俱乐部)	美洲杯冠军 (国家队) 西班牙国王杯 (俱乐部)

通告

淄博市公安局淄川分局立案侦查的崔某等人涉嫌非法吸收公众存款案（以盛京百善（北京）投资管理集团有限公司、百善“金饭碗”、北京冠华开元创业投资有限公司为依托）现正在依法办理中。

为最大限度保护集资参与人的合法权益，请该案中尚未到公安机关登记报案的投资人，携带本人身份证及与集资有关的收据、合同、协议、银行流水等资料原件和复印件，于2022年2月28日前到公安机关登记报案。

登记报案地址：淄博市公安局淄川分局经侦大队（淄川区双杨镇凯盛路112号）。

联系电话：边警官 0533-2135601

淄博市公安局淄川分局
2022年1月19日

挂失公告

滨州市翔越物流有限公司车
辆鲁 MA8195（道路运输证号：
371602102689）道路运输证丢失、
鲁 M16S3 挂（道路运输证号：
371602101308）道路运输证丢失，
特此声明。

崔字牌
小磨香油
还看崔字
中华老字号

春节福礼
送就送香油·吃就吃崔字
183 6632 5258